

απέστειλε άμεσα και αμυντική βοήθεια στο Κίεβο. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Μπζοσάκης ρώτησε τον κ. Μπίντεν «πότε εκτιμά πως θα τελειώσει ο πόλεμος». Εξάλλου, ως γνωστόν, οι αμερικανικές μυστικές υπηρεσίες εμφανίζονταν βέβαιες για τις πραγματικές προθέσεις του Βλαντιμίρ Πούτιν, όταν στην Ευρώπη κυριαρχούσε η εκτίμηση για διπλωματική λύση στο Ουκρανικό. «Εχω πολλά πιθανά σενάρια, αλλά η τελική επικεφαλίδα είναι: δεν ξέρω», απάντησε ο πρόεδρος των ΗΠΑ στον πρωθυπουργό, αναδεικνύοντας το θολό και άκρως επικίνδυνο τοπίο εντός του οποίου κινείται συνολικά ο πλανήτης μετά την έναρξη του πολέμου. Πάντως, ο πρόεδρος των ΗΠΑ φέρεται να παρατήρησε πως οι ρωσικές ένοπλες δυνάμεις έχουν εμφανιστεί κατώτερες του αναμενόμενου και να εκτίμησε πως ο Πούτιν δύσκολα θα επιτύχει τους στρατιωτικούς του στόχους εάν δεν προχωρήσει σε γενική επιστράτευση.

### Αέριο μέχρι την Ουκρανία

Σημειώνεται, τέλος, πως κατά την επίσκεψή του στις ΗΠΑ ο πρωθυπουργός στάθηκε ιδιαίτερα στην προοπτική μετατροπής της χώρας σε ενεργειακό κόμβο: Στη συζήτηση που είχε στο Georgetown ξετύλιξε το σχέδιο της επόμενης μέρας: «Η Ελλάδα είναι σημαντική για τις Ηνωμένες Πολιτείες, γιατί είναι μια σταθερή δημοκρατία στην Ανατολική Μεσόγειο. Είναι η μεγαλύτερη οικονομία στα Βαλκάνια και αποτελεί φυσικό σημείο εισόδου ενέργειας στην Ευρώπη», είπε και πρόσθεσε: «Βεβαίως, η Ελλάδα είναι και το σημείο εισόδου του υδροποιημένου φυσικού αερίου όχι μόνο στο ελληνικό δίκτυο αλλά και στο Βαλκανικό. Θεωρητικά το αέριο θα μπορούσε να φτάσει έως και την Ουκρανία από την Ελλάδα. Αυτός ο ενεργειακός διάδρομος από τον Νότο στον Βορρά που ξεκινάει από την Ελλάδα και θα καλύπτει τις ανάγκες των Βαλκανίων και της Ανατολικής Ευρώπης, είναι ιδιαίτερα μεγάλης σημασίας για τις ΗΠΑ».

### Η αγορά F-35, η «Λόκχιντ» και η ΕΑΒ

Την ίδια ώρα, ο πρωθυπουργός αναφερόταν στη «στρατηγική σχέση με την Κύπρο και το Ισραήλ» και στις «εξαιρετικές σχέσεις με τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα» αλλά και την Αίγυπτο και τη Σαουδική Αραβία. Ο κ. Μπζοσάκης ουσιαστικά επιδιώκει να καταστεί η Ελλάδα κόμβος, μεταξύ Αφρικής, Μέσης Ανατολής και Αν. Ευρώπης, διαμέσου των Βαλκανίων.

### Οι τρεις στόχοι της επίσκεψης

Η ελληνική αποστολή είχε συνολικά τρεις στόχους στο ταξίδι στις ΗΠΑ: Πρώτον, να καταστεί σαφές πως η Ελλάδα έχει πρωταγωνιστικό ρόλο στο δυτικό «στρατόπεδο» αλλά και θέση στο «τραπέζι» της επόμενης, μετά τη λήξη του πολέμου, ημέρας, όπου ο κόσμος που ξέραμε θα έχει αλλάξει ριζικά. Δεύτερον, να αντιληφθεί η αμερικανική κοινή γνώμη, διαμέσου των αντιπροσώπων της, τι συμβαίνει μεταξύ Ελλάδας – Τουρκίας, με όχημα και τις δραματικές εξελίξεις στην Ουκρανία. Και, τρίτον, να ενισχυθούν περαιτέρω οι ελληνοαμερικανικές σχέσεις, που όπως υπογράμμισε και ο Αμερικανός πρόεδρος Τζο Μπίντεν δημοσίως, διάγουν την καλύτερη ιστορικά φάση τους.

# Κερδισμένοι και χαμένοι στον ΣΥΡΙΖΑ – Οι νέοι πόλοι σύγκρουσης

Ρυθμιστές της επόμενης ημέρας οι «προεδρικοί» και οι «πασοκογενείς»



**Ο**ι σταθμοί για τον μετασχηματισμό του ΣΥΡΙΖΑ ήταν πολλοί μέχρι τώρα. Τον Ιούλιο του 2013 καταργήθηκαν οι συνιστώσες. Η αριστερή πλατφόρμα του Παναγιώτη Λαφαζάνη έφυγε από το κόμμα τον Αύγουστο του 2015. Από την ψηφοφορία της περασμένης Κυριακής για τη νέα Κεντρική Επιτροπή εξάγεται το συμπέρασμα πως ο πολιτικός κύκλος της «Ομπρέλας» αρχίζει να κλείνει. Ακόμα και ηλικιακά. Η εκλογή του προέδρου αλλά και της Κεντρικής Επιτροπής από τη βάση ήταν η υπόσχεση για μια μεγάλη αλλαγή. Ο Αλέξης Τσίπρας «αναβαπτίστηκε» και ισχυροποίησε ακόμα πιο πολύ τη θέση του. Κατάφερε σχεδόν να τριπλασιάσει τα μέλη του κόμματος. Δεν υπάρχει όμως αμφιβολία πως, με ποσοστό άνω του 75%, οι «προεδρικοί» και οι σύμμαχοί τους, όπως η ΠΕΝΕ, στην οποία ανήκει ο δεύτερος στην Αττική Διονύσης Τεμπονέρας, κάνουν πλέον κουμάντο. Οι 30άρηδες και οι 40άρηδες παίρνουν το τιμόνι της Κουμουνδούρου, με τους πρώτους δέκα εκλεγμένους στο λεκανοπέδιο να είναι πρόσωπα του περιβάλλοντος του Αλέξη Τσίπρα. Αυτό που δεν μπορεί να περάσει απαρατήρητο είναι ότι ανάμεσά τους είναι ο Δημήτρης Τζανακόπουλος και ο Νίκος Παππάς. Από την ψηφοφορία της περασμένης Κυριακής για τη νέα Κεντρική Επιτροπή εξάγεται το συμπέρασμα πως ο πολιτικός κύκλος της «Ομπρέλας» αρχίζει να κλείνει. Ακόμα και ηλικιακά. Από τα αποτελέσματα της ψηφοφορίας ξεχωρίζει το δίπολο της Εφης Αχτσιόγλου (6.606 ψήφοι) και της Ρένας Δούρου (6.577 ψήφοι), που έδωσαν μάχη μέχρι

**Από την ψηφοφορία της περασμένης Κυριακής για τη νέα Κεντρική Επιτροπή εξάγεται το συμπέρασμα πως ο πολιτικός κύκλος της «Ομπρέλας» αρχίζει να κλείνει.**

την τελευταία στιγμή για την πρωτιά. Στην ομάδα των πρώτων υπολογίζεται και η Ολγα Γεροβασίλη. Η γραμματέας της Κ.Ο., που κράτησε τον νομό της «ροζ» το 2019, εξελέγη με ποσοστό 43% παίρνοντας 827 ψήφους και αφήνοντας πολύ πίσω τη δεύτερη Μερόπη Τζούφη, που την ψήφισαν 540 Ηπειρώτες. Τον τόνο της σύγκρουσης, που εξακολουθεί να υπάρχει μέσα στο κόμμα, έδωσε ο Παύλος Πολάκης. Με την αδιαμφισβήτητη υπεροχή του στην Κρήτη αιτιολόγησε γιατί ο Αλέξης Τσίπρας «συγχωρεί» τα παραπτώματά του. Με 1.440 ψήφους, ανήρτησε στο Facebook πως πήρε την πρωτιά «με διαφορά 400 περίπου σταυρών από τον επόμενο...». Ούτε το όνομα του Ανδρέα Ξανθού (1.055), ενός ακόμα εκπροσώπου της «Ομπρέλας», δεν ήθελε να πει. Αδιαμφισβήτητος νικητής στην Πελοπόννησο, ο Αλέξης Χαρίτσης (845 ψήφοι). Ξεκάθαρη την περασμένη Κυριακή ήταν πως οι «πασοκογενείς» έδειξαν τον δρόμο της διεύρυνσης, «κλειδώνοντας» ακόμα πιο σημαντικές θέσεις μέσα στο κόμμα. Ο Χρήστος Σπίρτζης, που βγήκε 5ος στην Αττική, αποτελεί την πρώτη γενιά που ήρθε στον ΣΥΡΙΖΑ πριν από το 2015. Η έκπη και η έβδομη θέση από τον Γιάννη Ραγκούση και τη Μαριλίτσα Ξενογιαννακοπούλου, η πρώτη του Θάνου Μωραϊτή (Δυτική Ελλάδα) και αντιστοίχως της Θεοδώρας Τζάκρη (Κεντρική Μακεδονία) ήταν μια επίδειξη ισχύος μέσα στον ΣΥΡΙΖΑ. Στέφανος Τζουμάκας, Μενέλαος Γκίβαλος, Νίκος Μαδεμλής, Γιάννης Ματζουράνης, Χάρης Τσιόκας είναι μερικά ακόμα νέα μέλη της Κ.Ε. που μεταπήδησαν από το ΠΑΣΟΚ.